



推动全会精神深入人心、落到实处

——各地工会掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报记者 刘旭 赖志凯 张琳

学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。连日来，各地工会认真学习贯彻党的二十届三中全会精神。大家纷纷表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，全面准确理解全会精神，

《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措，以钉钉子精神抓好改革落实，全力以赴、久久为功，为推进中国式现代化贡献智慧和力量，展现担当作为。

辽宁省总工会召开党组会专题传达学习贯彻全会精神，推动全会精神深入人心、落到实处。辽宁省人大常委会副主任、省总工会主席陈绿平提出，要深刻领悟和把握党中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大部署，要把学习成果转化为推动工会工作改革创新发展的思路举措，进一步增强推进改革的责任感使命感紧迫感，全力以赴抓好贯彻落实。（下转第3版）

习近平回信勉励祖籍宁波的香港企业家

新华社北京8月1日电 近日，国家主席习近平给包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家回信，对他们予以亲切勉励。

习近平指出，多年来，你们传承先辈爱国爱乡的优良传统，积极创新创业、捐资助学，为家乡建设和国家发展贡献力量，用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

习近平强调，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势，积极主动融入国家改革开放大局，为中国式现代化建设添砖加瓦，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。（回信全文另发）

近代以来，一大批宁波人走出宁波、重工商，逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体，涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士，为祖国和家乡的建设作出积极贡献，被称为“宁波帮”。1984年，邓小平同志指示“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”。习近平在浙江工作期间，曾多次对“宁波帮”人士表示关心和寄予殷切期望。近日，包陪庆、曹其镛等香港“宁波帮”后代给习近平主席写信，汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况，表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

回信

包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家：你们好！来信收悉。多年来，你们传承先辈爱国爱乡的优良传统，积极创新创业、捐资助学，为家乡建设和国家发展贡献力量，用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势，积极主动融入国家改革开放大局，为中国式现代化建设添砖加瓦，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

习近平
2024年7月30日
(新华社北京8月1日电)

娘家人暖心事

本报讯（记者康劲 通讯员赵新军）“有菊花茶、矿泉水，夏日要是能吃上大西瓜更解暑……”在甘肃省张掖市乐县的工会驿站，一位司机不经意的感叹，引起工作人员的关注。几天后当这位司机再次走进驿站，西瓜就摆在面前，他再次感叹：“一斤西瓜不值多少钱，但这是工会服务职工的贴心和细致。”

通过这些小而精、快而准的服务，持续提升驿站服务的精准化、智能化水平，正是甘肃工会扎实做好驿站“建”“管”“用”三篇文章，把工会驿站打造成凝心聚力的宣传站、服务职工的前哨站、补能休息的中转站、传递爱心的接力站的生动实践。

甘肃工会把驿站建设列为省市县三级工会主席“一把手工程”，累计投入资金6600多万元，按照“站点选址最优化、服务功能最大化”标准，综合考量区位特点、服务半径、覆盖人群等因素，在各城区乡镇建成1639个驿站。同时，在统一标识全部“挂灯亮牌”基础上，充分发挥“职工之家”APP和“陇工惠”APP的作用，全部实现在高德、百度上图动态管理。今年以来，按照“新双15工程”标准，推动102个驿站实现24小时服务，418个驿站将服务延伸到8小时之外，8月底全省具备条件的工会驿站可视化、智能化实现“全覆盖”。

在提供热饮、饮水、休息等基本服务的基础上，积极开展工会驿站微服务、微合作，搭载医疗保健、自助换电、共享厨房等一专多能的“全科”服务。联合中互会兰州办事处为122个工会驿站配备互联网超声波特检机等设备，为劳动者提供快捷免费体检；在高速服务区的驿站，为长途货车司机增设“共享厨房”“标准客房”，满足个性化需求；联合中国铁塔公司在具备条件的工会驿站布设智能换电柜，有效解决快递外卖群体的“电量焦虑”。

同时，甘肃各级工会主动加强与人社、交通、金融、社区等单位的协调互动，多方联动开展阵地“微合作”。开展新就业形态劳动者子女托管、技术技能培训、交通安全和反诈宣传等，联动拓展服务阵地功能，协同扩大工会驿站“朋友圈”，成功“圈粉”15.6万名新就业形态劳动者和环卫工人等户外劳动者，成为驿站里的常客。

做好「建管用」三篇文章 户外劳动者成常客

甘肃全力提升工会驿站服务精准化、智能化水平

福州仓山：数字赋能 打造智能产业新高地

8月1日，技术人员在福建汉特云智能科技有限公司生产线上调试消防智能巡逻机器人。

福州市仓山区近年来大力发展以智能制造为主导的新一代信息技术产业，通过人才引进、科技创新、强化金融服务和落实财税等惠企政策，积极打造数字经济核心产业集聚区，推进创新链、人才链、产业链和资金链融合发展。据统计，2023年仓山区数字经济领域规模以上企业超100家。

近年来，福建省把发展数字经济作为全方位推进高质量发展的重要引擎，大力推进国家数字经济创新发展试验区（福建）建设，出台了一系列行之有效的政策措施，数字经济规模不断壮大。在数字化浪潮下，数字消费、智能制造、5G应用等数字技术不断推陈出新，一批批数字产业龙头、“专精特新”企业脱颖而出，为经济发展注入新动能。

新华社记者 魏培全 摄



新疆塔建三五九建工公司聚焦“三个维度”解决职工带娃难题 让职工安心带娃来上班

本报讯（记者吴泽思 通讯员温爱君）“在这里老师教我们画画，手工制作，还有我们喜欢的音乐课！”走进新疆塔建三五九建工有限责任公司大厦5楼托管班，家长代表和志愿者正陪着小朋友们开展各种活动。

“暑期托管班真是帮了大忙，在这里课程丰富、餐食多样，孩子学到了知识、锻炼了身体，还交到许多好朋友，我们很放心。”该公司职工袁锦说。

据了解，为解决职工暑期无人照看孩子、带娃上班影响工作的实际问题，塔建三五九建工公司工会从去年暑期开始举办了

首个为期四周的“爱心暑托班”，今年寒假期间又举办了为期三周的首期“爱心寒托班”。为办好托管班，公司专门腾出一间朝向好、采光好的大会议室，对空间进行精心布置。公司工会购置了一批适合孩子们的全新彩色小课桌和椅子，还协调公司食堂专门为孩子们定制儿童早餐。

7月初，新疆生产建设兵团第一师阿拉尔市总工会联合新疆塔建三五九建工公司工会举办2024年暑期爱心托管班开班仪式。本次托管班根据不同年龄段开设不同课程。

新疆塔建三五九建工有限责任公司党委副书记、工会主席祁兴飞告诉记者，“爱心托管班”创新引入社会资源，以“课业辅导+才艺拓展+思想教育”的方式，为职工子女提供学业辅导、兴趣爱好、红色教育等特色课程以及主题实践活动全面丰富的寒暑假托管内容，让职工子女度过快乐而有意义的假期的同时，有效缓解了职工子女假期“看护难”问题，切实做到让员工上班、带娃两不误。

“爱心托管班”聚焦“三个维度”解决员工假期带娃难题。

静态看护，作业辅导+课外阅读。由公司工会、团委负责人，外聘托管班家长、在岗西部计划志愿者等组成的陪护团队，辅导小学生完成假期作业，带领学龄前儿童游戏。组织孩子们走进图书馆阅读，感受书香氛围、培养阅读习惯。

社团实践，社团活动+特长训练。组织参观三五九旅屯垦纪念馆、屯垦纪念碑等体验式教育，每周两次观看红色电影。每周1~2节特长训练课程，可自由练习书法、手工、绘画、舞蹈等，根据兴趣特长编排节目，托管班结束时进行汇报演出。

资源融入，社会资源+主动关爱。托管期间，公司邀请辖区民警，有针对性地开展网络诈骗、暑期防溺水、冬季用火用电宣讲。邀请跆拳道培训机构进行兴趣培养，邀请健康机构指导正确用眼。同时，免费为孩子们提供一日三餐，并提供各类学习用品。

19个新职业向社会发布

本报讯（记者李丹青）7月31日，人社部会同国家市场监督管理总局、国家统计局正式发布了生物工程技术人员等19个新职业和汽配销售理人等28个新工种信息，并调整变更了11个职业（工种）信息。

这批公示的新职业，近一半被标注为数字职业，例如，生成式人工智能系统应用员、工业互联网运维员、智能网联汽车测试员、智能网联汽车装调运维员。同时，还有随着经济社会绿色转型，为适应新型绿色低碳领域和传统行业转型升级对人才需求的绿色职业，如储能电站运维管理员、电能质量管理员、氢基直接还原炼铁工等。

此外，还有口腔卫生技师、会展搭建师、文创产品策划运营师、滑雪巡救员等新职业。记者了解到，为大力发展新业态、新模式，开发新的就业增长点，2019年，人社部建立完善新职业信息发布制度，实施职业分类动态调整，此后每年发布1至2批新职业信息。

江苏出台《决定》通过制度性安排加强技能人才队伍建设

高技能人才工作将纳入本地区发展规划

推进“产改”进行时

本报记者 黄洪涛 王伟

7月31日，江苏省十四届人大常委会第十次会议表决通过《江苏省人民代表大会常务委员会关于加强新时代高技能人才队伍建设的决定》。

江苏省人大常委会有关负责人表示，这一重大决定具有法律效力，通过制度性安排进一步深化产业工人队伍建设改革，加

强新时代高技能人才队伍建设，培养造就更多高技能人才，激励广大劳动者走技能成才、技能报国之路。

补齐高技能人才队伍制度建设短板弱项

截至2023年底，江苏高技能人才达到475万，占技能人才总量的32.8%，每万名劳动者中高技能人才人数975人，为江苏产业经济发展提供了有力的技术能力支撑。江苏省人大常委会有关负责人表示，面对产业转型升级加速、新兴产业迅速崛起、新质生产力加快发

展的新形势，全省高技能人才队伍建设还需进一步加强和改进。

为此，江苏省人大常委会将制定《决定》作为今年的重大事项，由省总工会承担起草起草，省人社厅、省教育厅等有关部门参与修改。

江苏省人大相关专委会、省总工会充分沟通、协商，统一总体思路：进一步激励广大劳动者走技能成才、技能报国之路，通过健全高技能人才的培养、引进、使用、评价、激励、服务、保障等工作机制，不断优化高技能人才队伍结构，推动解决制约高技能人才队伍建设的瓶颈问题。

《决定》明确，全省各地应当坚持人才引领发展战略，将高技能人才工作纳入本地区经济社会发展、人才工作、产业工人队伍建设改革、就业工作总体布局和规划。县级以上地方人才工作领导机构应当加强高技能人才工作的宏观指导、统筹协调和督促检查；县级以上地方政府负责协调推进该工作。人社部门应当会同相关部门，编制高技能人才队伍建设专项规划；其他相关部门、行业组织按照各自职责，加强有关政策落实和服务保障，做好本地区、本系统、本行业内的高技能人才队伍建设工作。（下转第3版）

一骑绝尘！杨家玉拿下女子20公里竞走金牌



8月1日，在巴黎奥运会女子20公里竞走决赛中，世界纪录保持者、中国选手杨家玉一骑绝尘，以1小时25分54秒的成绩夺得金牌，这也是中国田径历史上第12枚奥运金牌。本报记者 杨登峰 摄